Sarkozy veut convaincre Bush de la nécessité d'un nouveau Bretton Woods
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Nicolas Sarkozy doit rencontrer George W. Bush, samedi 18 octobre à Camp David, la résidence des présidents américains dans le Maryland (Est). Pour le président français, qui effectue ce déplacement en tant que président de l'UE, il s'agit d'obtenir des Américains qu'ils acceptent d'esquisser une réponse internationale à la crise financière. 
L'enjeu du rendez-vous est de fixer un agenda pour réformer le système financier mondial et d'arriver à un nouveau Bretton Woods, du nom de cette ville aux Etats-Unis où l'on avait décidé d'établir l'étalon dollar et un système de change fixe en 1944.
Convoquer une grande réunion sur la refondation du capitalisme financier suppose toutefois de s'accorder sur les participants. Les Français souhaitent que ce soit un G8 élargi, réunissant les pays les plus riches du monde, plus la Russie, la Chine et l'Inde. Il faudra aussi s'entendre sur la date de ce sommet : les Européens voudraient qu'il ait lieu après l'élection américaine afin que le président élu puisse être présent. Mais aussi qu'il soit organisé suffisamment rapidement, dès le mois de novembre, sans attendre que le président américain prenne ses fonctions en janvier.
L'UE souhaite aussi que ce futur sommet débouche sur des décisions, pas seulement sur des grands principes ou des promesses. Leur crainte est qu'une fois le calme revenu sur les places financières, les Américains se disent que, finalement, le marché n'a pas si mal fonctionné et qu'il n'y a pas lieu de tout réfomer.
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