Menhirs et Dolmens: Énigmes en voie de résolution Jessica Comer

Les menhirs et dolmens sont les structures de pierre qui ont été construites 5000 ans avant J.C.. Les structures ont été construites par les hommes de l'âge Néolithique. Les scientists savants n'est ne sont pas sûrs pourquoi les structures existé ont été érigées. Les menhirs et dolmens n' étaient n’ont jamais été utilisés pour les sacrifices humains. ou les autres choses étranges. C'est très probablment que les stuctures étaient pour servaient de sépultures. Les structures était aussi pour trouver le jour de solstice d'été. Les menhirs et dolmens étaient une méthode (non, impossible que des pierres soient une méthode)de marquer les territoires.  
Légende et vérité historique Rémy Attig 

L’article « Légende et vérité historique » par François Giron porte sur le sujet le contraste entre la vérité historique et la légende de comment était la Gaule versus ce que disent les légendes de la même.  Les Gaulois, le peuple qui a vécu en France pendant la periode de l’empire romaine, ont reçu une image interessante dans les légendes. (On a brossé un tableau intéressant des Gaulois dans les légendes.)
En ce qui concerne les Gaulois, les légendes françaises comprennent des images d’une peuple forte qui mangeaient du sanglier avec et qui portaient des moustaches et des cheveux longs qui mangeaient du sanglier.  En faite, en France il y a des contes d’enfants (bandes dessinées?) avec des les personnages Astérix et Obélix qui sont les plus stéréotypique stéréotypés qu’on peut puisse imaginer. 
En ce qui concerne la réalité, les archéologues ont dit que les Gaulois n’avaient pas de moustache, et ne mangeaient pas de sanglier, non plus.  Les menhirs, une chose typiquement pensée comme gauloise (que l’on considère généralement typiquement gaulois,) furent mis en place avant l’époque gauloise.  Ils avaient un système de traditions religieuses très developpé.
Pont du Gard  Meghan Coomes
Une rénovation monumentale Elizabeth Cuisinier
Aujourd’hui la grande église française (la cathédrale) Notre-Dame-de-Paris est visitée par 50,000 visiteurs chaque jour.  Sa construction a été commencée par Maurice l’évêque de Paris pendant le régne de Louis VII en 1163 et a duré presque cent ans jusqu’à la fin de son érection en 1260. Une de symboles le plus importante à Paris pour pendant plus que de 800 ans Notre-Dame-de-Paris n’a jamais malheureusement arreté d’etre restaurée depuis sa naissance. 

Les architectes Jules Hardouin-Marsard et Robert de Cotte ont travaillé des longues années pour donner à Notre-Dame « un Chœur Baroque » dans le au XVIIe siècle, par exemple.  Aussi Ces fameux « Mais », des grands tableaux, étaient offerts par les corporations tous les 1ers mai durant les XVIIe et XVIIX (? siècles.  Plus tard, la Révolution française en 1789 a changé beaucoup le visage de l’église par le fait que quand / au moment où le peuple a battu brutalement rompu les 28 statues de la Galerie des rois qui ornaient sa façade occidentale.  Cela était fait parce que les rois représentaient les rois de Juda, non la dynastie capétienne de France, mais plus tard, sa façade serait restaurée à sa gloire originale. Après du temps Plus tard ( ?), sans restauration l’église a eu une grande détérioration et c’était seulement au à cause de l’auteur Victor Hugo que Notre-Dame était sauvée pendant la restauration de Paris.  Pendant le reste du XIX siècle le grand architecte Viollet-Le-Duc a travaillé sur sa sacristie, sa maison de gardien, sa flèche et son ornementation végétale. 

Entre 1992-2002 les nouveaux altérations étaient faites par l’architecte Bernard Fonquernie qui a voulu de faire ce projet parce qu’il a eu avait peur que l’église est devenu devienne une endroit dangereux pour le public, notablement les touristes.  Pour ses altérations il a decidé de remplacer ce qui était strictement nécessaire et il a essayé de trouver exactement le même type de pierre utilisé pendant sa construction originellement, ce qui constitue plus de 11 types différentes !  
La route François 1er Max Meiners
Le salamandre est le symbole du règne de François 1er. C'est aussi un symbole du de la région de la Loire, qui est aussi appellée <<la vallée des rois.>> Il y a (On y trouve) beaucoup de châteaux là que les rois ont fait construire. par les rois. 


Né en 1494, François s'est déplacé en 1498 à Romorantin, où sa mère était comtesse. Blessé pendant sa jeunesse par un tison lancé d'une fenêtre, il a decidé de porter une barbe pour cacher sa cicatrice. Il a épousé Claude de France, sa cousine, en originaire de cette région aussi.


Il a construit (a fait construire ?) un relais de chasse à Chambord qui était bientôt convoité par les nobles de la région. Ensuite, son fidèle Jean le Breton a fait construire un château qui s'appelle Villesavin. Thomas Boier a quitté Chenonceau pour vivre à Villesavin avec François 1er. […]
L'autorité sacrée Chris White
Cet article est parle de l’autorité sacrée de le siècle de l’époque où quands les monarchies étaient la force la plus forte de la Terre.  Ils avaient tout controle Les rois contrôlaient de tout chose et personne et tout le monde car ils n’etaient il n’y avait pas de séparation de entre l’Eglise ou de et l’Etat.  Le roi avait règnait du droit divin et pouvait faire á il a plu ce qui bon lui sembla.  Quand La Révoluation vient, un de le roi Louis XVI fut guillotiné pour crimes commis contre les Français pour pas donne les gens leurs vies.  Avec le fin le roi aussi vient á fin a le dogme le roi a introduire sur les gens.  Plus tard, la loi etiat était faite pour la protection de les des gens (citoyens) et ansi, une nouvelle autorité pourrait être introduite.  Le Français a maintenant une système démocratique et des Présidents élus. depuis le roi ou quelque aime Napoléon.
La Marseillaise belliqueuse ?  Rick Deem
La Marseillaise est un hymne national de Rouget de Lisle.  Cet hymne était discuté parce qu’une gamine fait revivre ces scènes que certains trouvent trop haineuses.  Parce que l’hymne était trop haineux, en 1989 l’abbé Pierre a decidé de changer les certaines paroles qui était haineuses.  Il a transformé les paroles en « messages d’amour. »

La majorité des Françaises (seulement les femmes ?) aiment l’hymne national original, même s’ils sont 40 % à admettre qu’elles les paroles sont trop guerrières.  Les Français ne savent pas ce qu’on dois devrait faire avec l’hymne, mais il y a une solution.  Valéry Giscard d’Estaing croit que nous devons créer un couplet supplémentaire, qui « débouche sur le monde que nous voulons construire ».  Mais un peu de quelques pays, comme l’Allemagne et la Belgique, par exemple, a ont déjà modifié leur hymne, [donc il est plus d’hymne qui est moins guerrières (?)].  Maintenant, le Parlement doit voter à un hymne nouveau.
Le mètre à la conquête du monde Boris Siakiam
Ce système de mesure est né un peu après la Révolution. Son objectif était d’abolir l’ancient système de mesure. Pour ce fait faire donc, l’assemblée constitutionelle rassemble plusieurs savants à savoir: Borda, Monge, Condorcet, et Lavoisier afin qu’ils s’occupent de ce mystère. En fait, pour mieux savoir de quoi il s’agit ici, il faut remonter aux lendemains de la Révolution, lorsque les Républicains décident de mettre ensemble les systèmes de mesure.

Ce système était séparé en deux grandes parties; le premier objectif était son universalité. Ils voulaient que ce système soit en vigueur dans tout le monde entier. Alors, ils ont trouvé une définition concrète pour “ le mètre” comme la dix-millionième partie de la distance entre pôle et équateur.

La deuxième préoccupation était la simplification. Celle-ci constitue de consiste à mettre en relation les principales measures géométriques ( la surface en m2, le volume en m3, la capacite;1 litre =1 dm3).  Il faut noter que les Etats-Unis étaient fortement contre cette méthode, et c’est seulement le 1er Janvier 1840 que le système devient obligatoire. Et après, plus précisément en 1960, le mètre international est remplacé par un étalon optique : on mesure les longueures d’ondes émises par un atome de krypton placé dans certaines conditions. Aussi On definit le mètre comme la longueur du trajet parcouru par la lumière, aussi.

En conclusion, en septembre 1992 le système international s’impose partout et la raison de ce succèss [était dûe à] relève de sa simplicité et sa précision. Par ailleurs, les Etats-Unis essayent encore de s’opposer.
Feu sur l'État-Providence  Désiré Gabou
Depuis la chute du mur de Berlin et l’effondrement du monde soviétique, l’Europe vit une démocratisation du marché dont les seuls bénéficiaries sont les classes sociales dominantes. Le début des années 80 est ainsi marquée par de nombreuses manifestations, licenciements des travailleurs qui se sont associés en syndicates pour revendiquer leurs droits.

Un salaire minimum interprofessionnel de croissance (SMIC) avait été mis en place pour donner aux travailleurs une rémuneration décente par rapport à l’augmentation du coût de la vie, de la productivité et de la croissance sociale en 1968. Ce SMIC est remis en cause en 1993, et cesse progressivement d’exister . De plus, en France, l’accord de juillet 1993 sur l’assurance chômage entraîne une augmentation des cotisations et une diminutions des prestations: les cotisations de l’assurance maladie diminuent lorsque le remboursement des soins médicaux augmente.                                                  Le premier minister francais, M.Balladur, bouleverse en août 93 le régime des retraités des salariés. Doréavant, il faudra travailler plus longtemps pour toucher une retraite réduite.

Ainsi en Europe la protection du travailleur à cette période est remise en cause par tout un système Etat-entrepreneur facilitant la mise au chômage , l’augmentation du nombre d’heures supplémentaires…Cette dégradation de la situation des salariés obligent les travailleurs à payer très (cher ?) tandis que les profits bruts et la capacité d’autofinancement reviennent directement aux employeurs et donc à l’entreprise.
La mode et les objets de luxe  Veronick Cullen
PUB: La baguette magique  Kelly O'Bryan
La baguette est un produit que les gens achètent tous les jours, et à cause des raisons hygiènes, c’est Il est nécessaire pour les baguettes mis de mettre les baguettes en sachet.  Une société s’appelle Actifrance avait l’idée pour de placer des messages promotionnels sur les sachets de pain.  Une partie d’Actifrance, Actibag, commençait ce projet en 1992, et avait 1,5 million de francs de chiffres d’affaires.  À la différence de mailings, les gens conservent le pain (et le sachet) et ils voient les messages au lieu de les jeter.  Actibag donne les sachets aux boulangers gratuitement.

