L’intrigue du Cid

Acte 1

Entre deux prétendants, Don Sanche et Don Rodrigue, Chimène choisit le second. Le père de Rodrigue, Don Diègue, va demander sa main à l’issue du Conseil du Roi. Le comte de Gormas, père de Chimène, est d’accord avec ce mariage (I,1) L’infante est elle aussi amoureuse de Rodrigue (I,2)

Le Roi choisit D.D. plutôt que le Comte comme gouverneur de son fils. A la sortie du conseil, DG furieux cherche querelle à DD et le giffle (I,3).

DD demande à son fils de le venger ; R. hésite devant les conséquences tragiques pour son amour, puis décide de faire passer l’Honneur de la lignée avant son intérêt propre. L’infante se reprend à espérer.

Acte 2

Rodrigue provoque et tue D.G. en duel (II,3); Chimène demande sa tête au Roi.

Acte 3

R. offre son épée à C. pour qu’elle se venge (III,3). Elle refuse, mais elle continuera à demander sa tête au Roi.

Acte 4

DD lève une armée contre les Mores qui préparent une attaque sur Séville. Il demande à son fils d’en prendre la tête, et de regagner par ce biais la faveur du Roi. R. revient vainqueur, baptisé « le Cid » (seigneur) par ses vaincus (IV,3). Croyant d’abord R. mort au combat, C. laisse voir publiquement par sa douleur la persistance de son amour.

Acte 5

C., se voyant abandonnée par le Roi, demande à Don Sanche de se faire son champion dans un duel judiciaire contre R. L’infante, persuadée de l’amour de C. pour R. décide de s’effacer. Rodrigue vainc Don Sanche (V,5-6).

Chimène avoue qu’elle aime encore Rodrigue, renonce à le poursuivre et à venger son père (V,7).

Le roi envoie R. guerroyer contre les Mores. Chimène prendra le temps de la réflexion pour savoir si elle consent à épouser l’assassin de son père (V,7).
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